

پاکستان اور بھارت نے ادائیگیوں کے معاہدے پر دستخط کر دیئے

دونوں ملک ایک دوسرے کو دو کروڑ روپے کا سامان بھیجیں گے

کراچی ۵ دسمبر۔ گزشتہ سے پرستدات بارہ تھے پاکستان اور بھارت نے محدود پیمانے پر ادائیگیوں کے معاہدے پر دستخط کر دیئے جس کے مطابق دونوں ملک دو کروڑ روپے کی اشیاء ایک دوسرے کو بھیجیں گے۔ پاکستان کی طرف سے جو اشیاء بھیجی جائیں گی ان میں روٹی، مرغیال، انڈے اور تازہ پھل شامل ہیں۔ بھارت دوسری اشیاء کے علاوہ انجنینرنگ کا ایک سالانہ میسٹ اور بیڑی کے پتے برآمد کرے گا۔

اس معاہدے پر پاکستان کی طرف سے مسٹر آئی۔ اے۔ خاں اور بھارت کی طرف سے مسٹر

کھنڈانی نے دستخط کئے ہیں۔ دونوں دونوں کے لیڈروں کی طرف سے دستخط کرنے کے بعد اختیار نویوں کو بتایا گیا کہ یہ معاہدہ اس تجارتی معاہدے کے علاوہ ہے جو اس سے پیشتر دونوں ملکوں میں موجود ہے۔ اس معاہدے کا مطلب یہ ہے کہ دو ممالک کی مشکلات دور کی جائیں اور دونوں ملکوں کی باہمی تجارت بڑھائی جائے۔ معاہدے میں تذکرہ بڑی بڑی اشیاء کے علاوہ کئی چھوٹی چھوٹی چیزیں شامل ہیں۔ جن میں کتابیں، رسالے اور اخبارات بھی ہیں۔ توقع ہے کہ بھارت ایک کروڑ روپے کی روٹی ۳۰ لاکھ روپے کے تازہ پھل اور ستر لاکھ روپے کی مرغیال انڈے اور دوسری اشیاء خریدے گا جس کے مقابلے میں پاکستان بھارت سے ۳۰ لاکھ روپے کے تازہ پھل، ۱۰ لاکھ روپے کا میسٹ اور بیڑی کے پتے ایک کروڑ روپے کا انجنینرنگ کا سامان اور دوسرا متفرق سامان خریدے گا۔ یہ معاہدہ ایک سال کے لئے ہے۔

بندر کو خلائیں بیچنے کی کوشش
دانشن ۲ دسمبر۔ امر پورے آج ایک راکٹ میں ایک بندر کو خلائیں بھیجے گئے۔ اس بندر کو زمین پر لانے کی بھی کوشش کی جائے گی۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيْثُ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

نمبر پندرہ
۵ دسمبر ۱۳۴۹ھ

فی پربچار

جلد ۱۳۸ نمبر ۲۸۸
۲۸ دسمبر ۱۹۵۹ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل شام اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو گئی جس کے باعث شرع رات نیند بے چین رہی

اس وقت عام طبیعت نسبتاً بہتر ہے

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا احمد متاثرہ —

ابن عمر روایت ہے صحیح کل شام کے بعد حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو گئی جس کے باعث شرع رات نیند بھی بے چین ہوئی۔ پھر اذیت تالے کے فضل سے نیند ٹھیک آگئی۔ اس وقت عام طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت نہایت التزام سے حضور کی کمال شفا یابی کے لئے درود دل سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

حاکسار۔ ڈاکٹر مرزا متاثرہ

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت

۵ دسمبر۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت میں قدرے افاقہ ہے۔ مگر ابھی تک کچھ تکلیف چل رہی ہے۔ صحابہ کرام و احباب جماعت کا خدمت میں درخواست دعا ہے۔

حاکسار۔ ڈاکٹر مرزا متاثرہ

نور کابل

آنکھوں کی خوبصورتی صفائی اور تندرستی کے لئے بہترین تحفہ

تشریفات فولاد

بہترین مصلح جگر خون پیدا کرنے والا اور جینرل ٹانک مشروب

حب مقوی

بڑھوں کے لئے معصا لے پیری جو او کے لئے صحت و شادمانی اور مرکز دردوں کے لئے حیات نو

ملنے کا بخیر شکر تازہ خاگل بازار
زکوٰۃ

انجمن کار احمدیہ

۵ دسمبر۔ کل یہاں نماز جمعہ کو مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ خطبہ میں آپ نے حدیث نبوی السلسلہ مواجہ المسلمون کی نہایت لطیف تشریح بیان کرتے ہوئے اجاب جماعت کو نہایت امن پیرائے میں ایک دوسرے کو روزمرہ کے معاملات پر اسلام کے بیان کردہ اصولوں کو نظر رکھنے کی تلقین کرتے رہنے اور اس طرح ہمیشہ صحیح راہ پر گامزن رہنے کی طرف توجہ دلائی۔

قوت اور صحت کی لائٹنی ڈوا

زہرام عشق

سر دیوں کا بے نظیر تحفہ قیمت مکمل کو روپے ۱۵ روپے

دواخانہ خدمت خلق ہسپتال گول بازار روہ

ترقیات کیلئے ایک ارب ساٹھ کروڑ روپے

کراچی ۵ دسمبر۔ قومی منصوبہ بندی کمیشن کے اقتصادی ڈویژن کے انچارج نے کل ایک بیان میں کہا کہ آزادی کے وقت ترقیاتی منصوبوں پر جتنی رقم خرچ کی جاتی تھی۔ اس وقت اس سے ۲۰ گن زیادہ رقم صرف کی جاتی ہے۔ آپ نے کہا اس وقت ایک ارب ساٹھ کروڑ روپے سالانہ ترقیاتی منصوبوں پر خرچ کیا جاتا ہے۔ اور ۱۹۵۹ء میں یہ رقم آٹھ کروڑ روپے سے زائد تھی۔ آپ نے کہا آزادی کے وقت ہمیں بڑی کمزور معیشت درنے میں ملی تھی۔ اس وقت حکومت کی تمام تر توجہ اس امر کی طرف مبذول تھی کہ وہ عوام کو یقین دلاوے کہ پاکستان اقتصادی طور پر زندہ رہ سکتا ہے۔

قابل تقلید مثال

اجادات میں اس قسم کی اطلاعات شائع ہوئی ہیں کہ بعض اضلاع کے وہ دیہی علاقے جن میں امسال سیلاب آیا تھا آج کل لیریا اور دوسرے موسمی امراض کی سیٹھ میں آنے ہوئے ہیں۔ اس کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ گذشتہ سیلابوں کے نتیجے میں جن تشبیہی علاقوں میں پانی بھر گیا تھا۔ وہاں کھاس کی کوئی صورت نہ ہونے کے باعث کئی ماہ تک پانی کھڑا رہا۔ جس کی وجہ سے مچھر بہت زیادہ تعداد میں پیدا ہونے اور بڑھتے رہے۔ اور بالآخر ان علاقوں میں لیریا پوری شدت کے ساتھ پھوٹ پڑا۔ صرف لائپور کے متعلق جو اطلاعات اجادات میں شائع ہوئی ہیں ان میں بتایا گیا ہے کہ وہاں بے شمار لوگ لیریا میں مبتلا ہیں۔ حتیٰ کہ سکولوں کے بچے بھی اس کثرت سے بیمار ہوئے ہیں کہ پچھلے دنوں کچھ عرصہ کے لئے بعض سکول عملاً بند رہے۔ یہ تو صرف ایک ضلع کی صورت حال کا ذکر ہے درنہ دوسرے اضلاع مثلاً شیخوپورہ، میانوالی اور جھنگ وغیرہ سے بھی اسی قسم کی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ جس سے یہی اندازہ ہوتا ہے کہ امسال لیریا زیادہ شدت کے پھیلا ہے اور اس بنا پر دیہی علاقوں کی آبادی بہت مصیبت اور پریشانی میں مبتلا ہے۔

اجادات میں شائع شدہ اطلاعات کے مطابق صوبے کے محکمہ صحت نے موسمی امراض پر قابو پانے کے لئے ضروری اقدامات کئے ہیں اور متاثرہ علاقوں میں ادویہ تقسیم کرنے کا بھی اہتمام کیا گیا ہے تاہم اس بارے میں ہمارے ایک معاصر نے اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ ہر علاقے کے لوگوں کو خدمت خلیق کے جذبے سے کام لیتے ہوئے ادویہ کی تقسیم کا سچو بھی انتظام کرنا چاہیے تاکہ موسمی امراض پر جذبہ پوپایا جاسکے۔ اور متاثرہ علاقوں کی آبادی کو اس مشکل سے نجات مل سکے۔ اس میں ٹنک نہیں حکومت کے علاوہ ایسے مواقع پر شہروں میں ٹنک لگنے والے عوام کا بھی یہ غرض ہے کہ وہ خدمت خلیق کے صحیح جذبے سے کام لیتے ہوئے خود آگے بڑھیں اور جو خدمت بھی وہ بخلا سکتے ہوں اس سے دریغ نہ کریں۔ حکومت اور عوام کی مل جل جی مساعی سے اس قسم کی مشکلات پر باسانی قابو پایا جاسکتا ہے۔ اسلام نے خدمت خلیق پر بہت زور دیا ہے اور اسے نصف دین قرار دے کر مسلمانوں کو اس کی ادائیگی کی طرف حاض

طور پر توجہ دلائی ہے۔ اسلام کی دوسرے دین کے دو ہی حصے ہیں ایک تعظیم لامر اللہ اور دوسرے شفقت علی خلق اللہ۔ مؤخر الذکر حصہ اس امر پر مشتمل ہے کہ ہر انسان کا فرض ہے کہ دوسرے انسانوں کے حقوق ادا کرے اور ان کے ساتھ نیکی اور احسان کا سلوک دیکھے۔ اس میں جس عہد دہی کا ذکر ہے اس کا دائرہ بے حد وسیع ہے۔ اس میں یہ یقین نہیں کی گئی ہے کہ صرف اپنے ہم مذہبوں یا ہم قوم لوگوں کے ساتھ ہی نیکی کی جائے بلکہ خدا تعالیٰ کا صحیح معنوں میں فرمانبردار بننے کے لئے ہر ذریعہ سے کہ خدا تعالیٰ کی کل مخلوق کے ساتھ جس میں بلا تفریق و امتیاز تمام انسان حتیٰ کہ چرند پرند صاحب جاندار شامل ہیں حتیٰ المقدور نہ صرف تو لہذا بلکہ عملاً ہمدردی سے پیش آنا چاہئے اور انہیں ہر ممکن سہولت ہم پہنچانی چاہئے۔

یہ امر موجب اطمینان ہے کہ جس طرح مختلف علاقوں کی مجالس خدام الاحمدیہ نے یا عہدہ در مجلس خدام الاحمدیہ کو یہ ادویہ کی مقامی مجلسوں میں سیلاب کے دنوں میں مصیبت زدگان کو ہر ممکن امداد ہم پہنچانے میں بہت نمایاں کام کیا تھا اور سیلاب کے بعد دیہی علاقوں میں گھرے ہوئے مکانات کو از سر نو تعمیر کرنے میں ماں جی جاکر مصیبت زدگان کی بروقت اور مؤثر امداد کی تھی اسی طرح اب جبکہ دیہاتوں میں موسمی امراض کی شدت کے باعث دیہاتی آبادی مصیبت میں مبتلا ہے مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے علی الخصوص شیخوپورہ کے ضلع میں مفت ادویہ تقسیم کرنے کا کام عرصہ دراز سے شروع کر رکھا ہے جیسا کہ ہم مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۵۹ء کے الفضل میں شائع کر چکے ہیں اب تک خدام کی متعدد طبی پارٹیاں ربوہ سے اس ضلع کے متاثرہ دیہات میں جا کر ادویہ مفت تقسیم کر چکی ہیں۔ طبی پارٹیاں بھجوانے کا یہ سلسلہ برہم جاری ہے۔ چنانچہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے ہمتی صاحب خدمت خلیق نے ابھی حال ہی میں الفضل کے ذریعہ جماعت کے حکیم اور ڈاکٹر صاحبان سے اپیل کی ہے کہ قومی خدمت کے اس اہم موقع پر آگے آئیں اور ادویہ کی مفت تقسیم کے سلسلہ کو جاری رکھنے کے لئے اپنی خدمات پیش کریں۔ خدام کو یہ خدمات بخالانے کے لئے نہ صرف باری باری اپنے دذمرہ کے کاموں سے فراغت حاصل کرنا پڑتی ہے بلکہ مجلس کو انہیں ربوہ سے شیخوپورہ کے متاثرہ علاقوں

میں بھجوانے پر بھی سفر ادران کے قیام و طعام وغیرہ کے سلسلہ میں کافی روپیہ خرچ کرنا پڑتا ہے پھر ادویہ کی تقسیم پر جو روپیہ خرچ ہوتا ہے۔ وہ اس کے علاوہ ہے۔ الغرض ہماری اطلاعات کے مطابق مجلس اس کام پر اب تک ہزاروں روپیہ خرچ کر چکی ہے۔ اس کا یہ کام ہر لحاظ سے قابل تحسین ہے اور یقیناً اس قابل ہے کہ دوسرے لوگ بھی اس کی تقلید کرتے ہوئے حسبِ فرصت و حسبِ استطاعت

دیہاتوں میں پھیل جائیں اور گھر گھر پہنچ کر ادویہ تقسیم کریں۔ اگر ذی ثروت لوگ دوا میں فساد ہم کرنے کا کام اپنے ذمہ لے لیں اور دوسرے لوگ کسی حکیم یا ڈاکٹر کی زیر ہدایت فارغ اوقات میں دیہاتوں میں جا کر انہیں تقسیم کرنے لگیں تو کوڑھ نہیں کہ ملک بھر میں تھوڑے عرصہ کے اندر اندر موسمی امراض پر قابو پو پایا جاسکے صرف جذبے اور عزم و ہمت کی ضرورت ہے۔

ریلوے افسران کی فوری توجہ کیلئے

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ ربوہ میں ہر سال ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو منعقد ہوتا ہے اس جلسہ میں پچھلے سال قریباً ایک لاکھ آدمی شریک ہوئے تھے جنہیں سے تیر تعداد بیرونجات کی ایوانی تھی ہوا تجربہ کے مطابق سب سے پہلے ہونے والی چیز پندرہ ہزار اشخاص ریل گاڑی پر سفر کرتے ہیں اور باقی لاریوں اور بسوں پر آتے ہیں۔ ہم ہر سال ریلوے کے افسران کو درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ جب عرسوں اور میلوں میں مشاغل ہونے والوں کے لئے رعایتی ٹکٹ جاری کرتے ہیں۔ نیز میچرز دیکھنے والوں کے لئے رعایتی ٹکٹ دئے جاتے ہیں۔ تو جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والوں کے لئے بھی رعایتی ٹکٹ جاری کئے جائیں۔ لیکن ہماری درخواست پر غور نہیں کیا جاتا۔ حالانکہ اگر ذرا بھی غور کیا جائے۔ تو معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ اس میں ریلوے کا ہی فائدہ ہے۔ کیونکہ اگر ریلوے افسران رعایتی ٹکٹ جاری کرنے کی رعایت دیں گے۔ تو زیادہ سے زیادہ مسافر ریل گاڑیوں پر سفر کریں گے۔ اور بسوں اور لاریوں پر آنے والے احباب بھی ریل گاڑی کے سفر کو ترجیح دیں گے۔ پس اس میں ریلوے کا جہاں مالی فائدہ ہے۔ ریلوے افسران کی عدم توجہی سے کم از کم تیس ہزار افراد بسوں پر سفر کر بیٹے ہیں۔ رعایتی ٹکٹ تو کبھی پچھلے سال دراپنڈی سے آنے والی سپیشل گاڑی کے مسافروں سے میل ٹرین کا کر رہا گیا۔ حالانکہ دوسرے مقامات سے آنے والی ٹرینوں میں سوار ہونے والوں سے ہمیشہ ہی عام کر رہا جاتا۔ اسے۔ اس طریق کار کے اختیار کرنے سے ریلوے کو ہر سال ہزاروں روپے کی آمد سے محروم ہونا پڑتا ہے۔ پس اب جبکہ پاکستان میں عوام کی نمائندہ حکومت ہے۔ تو اسے عوام کے فائدہ کو مد نظر رکھنا چاہیے۔ اور جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والوں کے لئے رعایتی ٹکٹ جاری کرنے کا فیصلہ کرنا چاہیے۔

اسی طرح پچھلے سال لاہور کے مرکزی دفتر کی طرف سے جمنگ سے ایک سپیشل ٹرین کی منظوری دی گئی تھی۔ لیکن عین آخری موقع پر ملان ڈویژن کی طرف سے اس ٹرین کو منسوخ کر دیا گیا اور منظمین جلسہ کو اطلاع تک نہ ہوئی۔ جس سے مسافروں کو سخت تکلیف اٹھنا پڑی۔ جمنگ اور ربوہ کے درمیان کثرت سے اچھی جہازیں ہیں۔ جو جلسہ سالانہ میں شریک ہونے کے لئے ہر سال آتی ہیں۔ اس لئے جمنگ اور ربوہ کے درمیان سپیشل ٹرین کی منظوری دی جانی چاہیے۔ اسی طرح جلسہ سالانہ کے موقع پر روشنی کا خاص انتظام ریلوے کی طرف سے نہیں کیا جاتا۔ جس سے مسافروں کو سخت تکلیف ہوتی ہے امید ہے۔ کہ متعلقہ افسران ریلوے ہماری معروضات کی طرف توجہ دے کر مشکریہ کا موقعہ دیں گے۔

(ناظم استقبال و الوداع جلسہ سالانہ ربوہ)

جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء کے موقع پر الفضل کا جلسہ سالانہ نمبر شائع ہوگا

جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء کی مبارک تقریب پر امسال بھی الفضل کا شاندار جلسہ سالانہ نمبر شائع ہوگا۔ جو قیمتی اور عمدہ مضامین کے علاوہ متعدد خاص تصاویر سے بھی مزین ہوگا۔ ان شاء اللہ اس نمبر کی تیاری شروع کر دی گئی ہے۔ علمائے سلسلہ اور اہل قلم احباب جلسہ سے جلسہ اس نمبر کے لئے اپنے بلند پایہ تحقیقی مضامین ارسال فرمائیں۔ کیونکہ اب وقت بہت کم رہ گیا ہے۔ مشہورین کیسے بھی نادر موقع ہے۔ انہیں بھی فوراً اپنے آرڈر بھجوا دینے چاہئیں۔ (ادالہ)

جلسہ سالانہ کے اغراض و مقاصد

ازمکرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب ربوہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے خلفاء کے اغراض اور مقاصد سورہ جمعہ آیت یتلوا علیہم آیاتہ ویزکھم ویعلمہم الکتاب والحکمۃ میں یہ بیان فرماتے گئے ہیں (۱) تلاوت آیات (۲) تزکیہ نفس (۳) تعلیم کتاب (۴) تعلیم حکمت۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی چونکہ اسلام کی اشاعت کے لئے مبعوث ہوئے تھے اس لئے حضور کے بھی مندرجہ بالا چار مقاصد تھے۔ ہم موجودہ زمانہ میں دیکھتے ہیں کہ گوہر معلوم کی کتب موجود ہوتی ہیں مگر پھر بھی امتحان کی تیاری کے لئے لیکچراروں کے لیکچر بھی باقاعدہ سننے ضروری ہوتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی روحانی معارف کی تعلیم کے لئے اس طریق کو اختیار فرمایا جب کہ حضور فرماتے ہیں۔

”یہ عاجز اپنے صریح اور ظاہر الفاظ سے اشتہار میں کچھ چکا ہے کہ یہ سفر (جلسہ سالانہ نقل) ہر ایک مخلص کا طلب علم کی نیت سے ہوگا۔“

گویا جلسہ سالانہ حضور کے نزدیک ایک تعلیمی کلاس تھی۔ پہلے جلسہ میں ۷۷ طالب علم شامل ہوئے اور دوسرے جلسہ ۱۸۹۲ء کے متعلق حضور فرماتے ہیں۔

”اس جلسہ کے موقع پر اگرچہ پانچویں کے قریب لوگ جمع ہو گئے تھے لیکن وہ اجاب اور مخلص جو محض اللہ شریک جلسہ ہونے کے لئے دور دور سے تشریف لائے ان کی تعداد قریب ۳۲۵ کے پہنچ گئی تھی۔“

حضور کے عہد مبارک میں جو جلسے ہوئے ان میں ہر سال مختلف تعداد میں اجاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے براہ راست روحانی معارف کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے حاضر ہوتے رہے۔ اس کی ابتدا میں حضرت مصلح الموعود ایہ اللہ تعالیٰ بعصرہ العزیز بھی اپنے زمانہ خلافت لینے سالانہ سے ہر سال سالانہ جلسہ پر تیسرے روز ایک علمی موضوع پر تقریر فرماتے ہیں اور قریباً ۴۴۴ جلسوں میں ایسی تقاریر فرما چکے ہیں۔ حضور کی بعض اہم تقاریر برکاتِ خداداد خلافت، منصبِ خلافت، بہت ہی باری تعالیٰ

تلاکحہ اللہ - تقدیر الہی - سیر و وحانی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کارنامے نجات وغیرہ چھپ بھی چکی ہیں۔

(۲) دوسری غرض جلسہ سالانہ کی تلاوت آیات ہے جب اجاب جلسہ میں تقریریں سنتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کے نشانات اور معارف قرآنی سے ان کے دل حق کو قبول کرنے کے لئے اور اس کی خاطر قربانی کرنے کے لئے کھل جاتے ہیں۔

(۳) جلسہ سالانہ ۱۸۹۲ء کی روداد میں حضور فرماتے ہیں۔

”پھر اس کے بعد ۲۸ دسمبر ۱۸۹۲ء کو یورپ اور امریکہ کی ذہنی ہمدردی کے لئے مغرب معارفین نے اپنی اپنی رائے پیش کی۔ اور یہ قرار پایا کہ ایک رسالہ جو اہم ضروریات اسلام کا جامع اور عقائد اسلام کا خوبصورت چہرہ معقولی طور پر دکھاتا ہو لایف ہو کر اور پھر پھیل کر یورپ اور امریکہ میں بہت سی کاپیاں اس کی بھیج دی جائیں۔۔۔ آئندہ بھی ہمیشہ اس جلسہ سالانہ کے یہ مقاصد

سالانہ مجلس پر ایک تشریف لائے والے اجاب کے لئے ضروری اطلاع

ازمکرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اشرف جلسہ سالانہ ربوہ

ہمارا جلسہ سالانہ خداتعالیٰ کے فضل سے قریب تر آ رہا ہے شیخ احمدیت کے پروانے ایک بار پھر اپنے مرکز میں جمع ہونے کی تیاریاں کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ ہم اہل ایمان ربوہ کو بھی آپ کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ اس سلسلہ میں دو امور آپ کی اطلاع کے لئے عرض ہیں

(۱) انتظام جلسہ سالانہ کی طرف سے اجاب کی سہولت کے لئے کیری پارالی جیٹا کی جاتی ہے۔ گزشتہ سالوں میں اس کے حصول کے لئے بعض اوقات تکلیف دہتی تھی۔ اس سال اس کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ اور جلد جات کے پریذیڈنٹ صاحبان کے پاس مطلوبہ مقدار میں پرالی پیٹی دی گئی ہے۔ اہل ایمان محلہ اپنی اپنی ضرورت کے مطابق متعلقہ محلہ کے پریذیڈنٹ صاحب سے منگوانی حاصل کریں۔ اس غرض کے لئے مرکزی انتظام کے پاس جانے کی ضرورت نہیں ہوگی محلہ جات کے پریذیڈنٹ حضرات اس امر کے ذمہ دار ہیں کہ ضرورت کے مطابق پرالی جیٹا کریں۔ کیونکہ ان کے مطالبہ کے مطابق مرکزی انتظام انہیں پرالی جیٹا کر چکا ہے۔

(۲) پرائیویٹ مکانات میں قیام کرنے والے اجاب اکثر اوقات یہ بھی مطالبہ کرتے ہیں کہ ان کی خدمت کے لئے مرکزی طرف سے رضا کار یا لوگوں کو جیٹا کر کے جائیں جو ان کا کھانا لگا کر دیں۔ اور دوسری ضروریات جیٹا کر کے لائے۔ اجاب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ جلسہ کے انتظامات کی وسعت کے پیش نظر اور اس لحاظ سے کہ ہم سب ایک دوسرے کے میزبان ہیں ان اغراض کے لئے رضا کار یا لوگوں کو جیٹا نہیں ہو سکیں گے اور ہمیں امید ہے کہ ایسے جہان حضرات لنگر خانے سے کھانا منگوانے کا انتظام خود فرمائیں گے۔ ہاں اگر ان کو روشنی پانی یا صفائی کے بارہ میں کوئی ضرورت پیش آئے تو وہ متعلقہ مرکزی شعبہ جات سے اپنی ضروریات حاصل کر سکتے ہیں۔ انشاء اللہ مرکزی شعبہ جات ان کی ضروریات پورا کرنے کی حتی الامکان کوشش کریں گے۔

لا تعالیٰ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور ہمیں بھی میزبانی کے اعلیٰ ترین معیار کو قائم رکھنے کی توفیق عطا کرے۔

ہیں گے کہ اشاعت اسلام اور ہمدردی کا نو مسلمین۔ امریکہ اور یورپ کے لئے احسن تجاویز سوچی جائیں اور دنیا میں نیک چلتی اور نیک چلتی اور تقویٰ اور بھارت اور اہل حق حالات کے ترقی دینے کے لئے ترقی دینے اور اخلاق اور عبادت دینیہ اور رسوم قبیلہ کو قوم میں سے دور کرنے کی تدبیریں کی جائیں ان اغراض کو پورا کرنے اور دیگر انتظامات کی غرض سے ایک کمیٹی بھی تجویز کی گئی۔

(۴) حضور کے اس منشاء کو حضرت مصلح موعود ایہ اللہ تعالیٰ اس رنگ میں پورا فرماتے ہیں کہ ۲۷ تاریخ کو بیرون ممالک میں تبلیغ اسلام کی تفصیل بیان فرماتے ہیں۔ اور جماعت کو ہر سال اپنی ترقی کی رفتار کی تفصیل براہ راست سننے کا موقع ملتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا۔ ”ان اغراض کو پورا کرنے اور دیگر انتظامات کی غرض سے ایک کمیٹی بھی تجویز کی گئی ہے۔“ حضرت مصلح موعود ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے عہد مبارک میں مجلس شاورت بھی ۱۹۲۲ء

سے قائم فرمادی ہے۔ جس میں مندرجہ بالا امور پر بحث ہو جاتی ہے۔ اور خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کے اجتماع بھی اس غرض کو پورا کرتے ہیں۔

چوتھی غرض جلسہ سالانہ کی تزکیہ نفس تھی کیونکہ حضرت مسیح علیہ السلام کے تسبیح قرآن شریف میں فرمایا ہے۔ اذی اخلق من الطین کھیشۃ الطیر کہ وہ اپنی جماعت کی تربیت اس طرح فرماتے تھے جس طرح پرندے اپنے انڈوں کو سہ کے نیچے نکالتے ہیں۔ اسی طرح وہ اپنے حواریوں کو اپنی تربیت میں رکھ کر روحانی پرواز والے انسان بناتے تھے۔ اسی کی تشریح میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

”جب انسان ناسوتی آلائشوں میں مبتلا ہوتا ہے اور شر بے جاہر کی طرح جو چاہتا ہے پیتا ہے۔ اور جس طرف چاہتا ہے چلتا ہے سو وہ ایسی حالت میں ہوتا ہے کہ ناگاہ حضرت خداوند کریم آتش پر نظر کرتا ہے اور ہلکی آواز پر توبہ کا سامان اس کے لئے میسر کر دیتا ہے باطنی طور پر یہ کہ ایک جذبہ قویہ خداوند کریم کی طرف سے اس کے شامل حال ہوجاتا ہے اور وہ جذبہ درحقیقت و اعظا باطنی ہے۔ اور اس سے فسق و فجور کی ذہنی سرکھٹتی ہیں۔ اور انسان اپنے نفس میں قوت پاتا ہے اور نفس ملکہ

کی پیروی سے دستکش بوجہائی اور اگرچہ پہلے اس سے ایک اور کمزور باعث عظیم بھی انسان کے نفس میں موجود ہے جس کو لہذا الملک سے بغیر کرتے ہیں۔ اس کو نیکی کے لئے سمجھا جاتا ہے اور نیک کام کرنے پر فوراً گویا دیتا ہے کہ تو نے میرا چھپا کام کیا ہے۔ یہاں تک کہ پور چوری کرنے کے بعد اور زانی زانیہ کرنے کے بعد کبھی کبھی باوجود ان سخت پردوں کے اس لئے الملک کی دراز سن لیتا ہے۔ یعنی اس کا دل فی الفور اس سے کہتا ہے کہ یہ تو نے دیکھا کام نہیں کیا یا کیا ہے۔ لیکن چونکہ یہ ضعیف و اعظا ہے اس لئے اس کا وعظ اکثر بے فائدہ جاتا ہے اور اگرچہ اس کے ساتھ کوئی وعظ ظاہر بھی مل جائے یعنی کوئی صالح انسان نصیحت بھی کرے تب بھی کچھ کاروباری کی امید نہیں کیونکہ نفس سخت اثر رکھتا ہے کہ وہ اس سے وہ قابو میں نہیں آتا اور اگر کچھ مغلوب بھی ہو جاتا ہے تو صرف اس قدر کہ عارضی طور سے بنیاد توہرتا ہے اور حقیقی سعادت کی تہی نسیم چلتی ہے کہ جب غلبہ اپنی مثال حال ہو۔ سو کمال وعظ جو باطنی طور پر بھیجا جاتا ہے جذبہ سے اور ظاہر طور پر تڑپ کا یہ سامان میسر ہو جاتا ہے کہ کسی صالح کی صحبت میں آجاتی ہے اور فتنہ و فحور کے ہتھک زہر سے اطلاع بوجہائی ہے سو یہ دونوں مل کر چکل کے دو پاٹ کی طرح نفس امارہ کو پس ڈالتے ہیں اور بجز ذراہ معاصی اور فتنہ و فحور سے جدا کرتے ہیں۔ سو یہ دونوں ہی حالت ہے کہ جو ترقیات قرب کے راہ میں سالک کو پیش آتی ہیں اور وہ ہر دو لفظوں میں اس حالت کا نام جبروتی حالت ہے۔

اس عبارت میں حضور نے لہذا الملک اور صحبت صالح یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر غلبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو چھپنے کے دو پاٹوں سے تشبیہ دی ہے جو ہرگز کے اندر سے نفس امارہ کو پس ڈالتے ہیں اور اس لئے عزیزی ہے کہ سالک میں کم از کم ایک دفعہ جلد سالانہ یہ انسان مرکز سلسلہ میں آنے کو حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقاریب سے

اور وہ راست روہانی فیض حاصل کرے اور پھر ملاقات جبرایم جلسہ سالانہ کے ایام میں کر دیاں جاؤں گے اس سے فائدہ حاصل کرے اور اپنے نفس امارہ کو پس ڈالے کیونکہ مصافحہ کرنے اور بڑوں کے پاس بیٹھنے سے جس طرح جلی کی رو ظاہری طور پر ساتھ لگنے سے سرایت کرتی ہے۔ اسی طرح روہانیت کی طوائفیں بھی بزرگوں سے نکل کر عوام اناس کی مکرر شاخوں کو پاک اور صاف کر دیتی ہیں۔ یہی وجہ ہے پہلے بھی صلیحانہ اسی عرض سے سفر کرتے رہے ہیں

(۵) قرآن کریم میں ارشاد ہے قتل ما انفقتم من خیر ذللو اللدین والاقربین والیتیمی والمساکین والبن السبیل۔

ترجمہ: جو تم مال سے خرچ کرو۔ والدین کے لئے، قریبوں کے لئے، یتیموں کے لئے، مسکینوں کے لئے اور مسافروں کے لئے۔ اس آیت میں مسافروں پر خرچ کرنے کو باقی لواحقین کے برابر قرار دیا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جماعت کو اس حکم پر عمل کرنے کے لئے چند جلسہ سالانہ مقرر فرمایا ہے۔ حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کا بھی فیصلہ ہے کہ ہر دوست اپنی ماہوار آمد کا دس فیصدی چندہ جلسہ سالانہ کے طور پر۔

(۶) اس جلسہ میں شامل ہونے والوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مستقل دعا موجود ہے اس لئے ضروری ہے کہ اس دعا کی قبولیت حاصل کرنے کے لئے ہر سال انسان جلسہ میں شریک ہو۔ حضور فرماتے ہیں:-

” میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لٹھی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کی حالت ان پر آسان کرے اور ان کے ہم و غم دور فرمائے۔ اور ان کو ہر تکلیف سے مخلصی بخشے اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں ایسے بندوں کے ساتھ ان کو اٹھاؤ جن پر اس کا فضل اور رحم ہے

اور تا اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ خدائے ذوالجلل و اعظا اور رحیم اور مشکاتشہاد یہ تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں اپنے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت اور طاقت تجھ کو ہی ہے۔ آمین۔

وہ مرکز میں رہنے والے احمدیوں کا اور جلسہ پر آنے والوں کا یہ بھی فرض ہے کہ جہاں وہ خود اپنی رہائش کے لئے مرکز میں مکان بنائیں تو وہ مہمانوں کی رہائش کے لئے بھی اپنے مکانات میں سے کچھ حصہ خالی کر کے ان کے قیام کا بندوبست کر کے عذراہ ماہور ہوں بلکہ مکان تیار کرنے کے وقت وہ نیت کریں کہ ہر سال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خدا کے مہمانوں کے لئے وہ ضرور کچھ حصہ مکان کا وقف کر دیں گے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آئینہ کمالات اسلام میں جلسہ سالانہ کے متعلق یہ تحریر

فرماتے ہیں: ”جی فی اللہ انویم مولوی مجیم نور الدین صاحب نے اس مجمع مسلمانوں کے لئے اپنے صرف سے جو غالباً سات سو روپیہ یا اس سے زیادہ ہو گا قادیان میں ایک مکان بنوایا جس کی آمد خرچ میں انویم حکیم فضل الدین صاحب سمیروی نے بھی تین چار سو روپیہ دیا ہے۔ بالآخر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ چہن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان کردہ مقاصد کے مطابق جلسہ سالانہ میں شریک ہونے کی توفیق بخشے اور جب ہم واپس جائیں تو ہمارے نفس کے اندر ایسی طاقت بھر جائے کہ ہم اپنے نفس امارہ کو چکل کر نفس مطمئنہ حاصل کر لیں۔ اور ہمارے تلوہ خدا کے علم اور معرفت سے پہنچوں۔ آمین۔ خاکسار طالب دعا مولانا غلام مصطفیٰ ازربوہ

مسجد محمود کے لئے دریلوں کی ضرورت

(از محترم صاحبزادہ مولانا امبارک احمد صاحب کلیل اعلا)

خدائے تعالیٰ کے فضل و کرم سے محترم دارالصدر جنوبی میں جہاں تحریک جدید کے ذخیرہ اور کارکنان تحریک جدید کے رہائشی گوارا زمین ایک خوبصورت اور صفات ستمری مسجد تعمیر کی گئی ہے جس کا نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقاءہ واطلع شہوت طالبہ کے اسم گرامی پر ”مسجد محمود“ رکھا گیا ہے اس معیار کی مسجد تعمیر کرنے کا سہرا ہم تک صاحب خاندان جنون رٹا کر ڈیٹی کمشنر ڈیپارٹمنٹ کے سر ہے۔ جنہوں نے اس کے لئے ایک گرانڈر عطیہ دیا۔ اچھا لگے اس مسجد میں دریاں نہیں ڈالی جاسکیں۔ سجدہ گاہوں کی صفائی اور اسے آرام دہ بنانے کے لئے ان کی ضرورت شدت سے محسوس کی جا رہی ہے اخراجات کا اندازہ ہرگز سوچے۔ احباب کی خدمت میں تحریک کی جاتی ہے کہ وہ ان کا زہر میں شریک فرمائیں۔ رقوم اخراجات تحریک جدید انجن احمدیہ روہ کے نام مدد امانت مسجد محمود میں جمع کرنے کے لئے بھجوائیں

اپنی حیثیت سے کم چندہ دینے والوں کیلئے

” جنہوں نے اپنی آمدنی کے مطابق چندے نہیں لکھوائے ان کو بھی میں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے چندے اپنی آمدنیوں کے مطابق کر لیں“ حضور کے اس ارشاد کو تازہ کرنے کی ضرورت یوں محسوس ہوتی کہ دفتر دوم کی فہرستیں ظاہر کرتی ہیں کہ بعض صاحب ثروت احباب معمولی معمولی وعدوں پر اکتفا کیا ہوا ہے۔ ایسے دوستوں کو چاہیے کہ اپنے وعدوں پر نظر ثانی فرمائیں۔ دفتر دوم میں کم از کم معیار قربانی ماہوار لاکھ (یا پانچ سو حصہ) ہے۔

روکیل اہمال اول تحریک جدید روہ

بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات

پاکستان میں بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کی تیاریاں شروع ہو گئی ہیں۔ آئندہ تیس چالیس دن ہماری قومی زندگی میں خاص اہمیت رکھتے ہیں بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کے نمائندوں کے انتخاب پر ہی ہمارے مستقبل کا وجود و مدد ہے جہاں تک نئے جمہوری نظام کا تعلق ہے۔ وہ بالکل صحیح اور ہمارے حالات اور قومی مزاج کے عین مطابق ہے جمہوریت کی بقا اور نشوونما کے لئے اس سے بہتر نظام موجودہ دور میں نہیں موجود نہیں ہے تاہم اچھے سے اچھے جمہوری نظام کو بھی چلانے اور کامیاب بنانے کے لئے سب سے پہلے ملک کے عوام اور ان کے نمائندوں میں مطلوبہ اوصاف کا ہونا ضروری ہے اس لئے اگر ہم نے ایسا نہ اداروں عقلمندی اور احتیاط سے اپنے نمائندوں کا انتخاب نہ کیا تو آگے چل کر نہ صرف ہمیں خود اس کا خیال دہ بھگنا پڑے گا بلکہ اپنی آئندہ نسلوں کے لئے بھی ہم مشکلات پیدا کر دیں گے۔ لیکن اگر ہم نے ایسا نہ اہل، محب قوم اور وطن دوست اصحاب کو منتخب کیا تو ہمارے ملک میں جمہوریت کے فروغ کی راہیں کھل سکیں گی اور اس کے نتیجے میں ہماری خوش حالی اور ملکی استحکام کے سامان بھی پیدا ہو سکیں گے۔ ان انتخابات کے بعد ملک میں ہزاروں بنیادی جمہوری ادارے قائم ہوں گے اور ان سے جمہوریت کا جوتناور درخت پیدا ہوگا۔ اس کی شاخیں اتنی بلند اور وسیع ہو سکیں گی کہ ملک کے سارے عوام اس کے سایہ میں آرام اور سکون کی زندگی بسر کریں گے۔ یہ سدا بہار شجر جمہوریت ہو گا جو ہمیشہ خزاں نا آشنا ہے گا۔ بشرطیکہ ہم نے عمدہ بیج اچھی طرح بویا اور اس کی آبیاری اور دیکھ بھال کرتے رہے۔ جمہوریت کا یہ نظام اس قدر جمہوری نظام سے قطعاً مختلف ہے۔ جس میں عوام ووٹ دینے کے بعد اپنے اختیارات کے مالک نہیں رہتے تھے۔ نئے جمہوری نظام میں اختیار و اقتدار کے مالک عوام اور ان کے مقامی جمہوری ادارے ہوں گے۔ اس جمہوری نظام کی ایک بڑی خوبی یہ ہے کہ منتخب ممبر اپنے ووٹروں کے اجتماعی مفاد کے خلاف قدم اٹھانے کی جرات نہیں کر سکیں گے۔ بنیادی جمہوریتوں کے قانون میں ایسا اہتمام کیا گیا ہے کہ جو ممبر عوامی مفاد کے خلاف کام کریگا اور اپنے ووٹروں کا اعتماد کھو دے گا

اسے موقوف کیا جائے گا۔ اور لوگوں کو دوسرا نمائندہ منتخب کرنے کا موقع دیا جائیگا۔ گویا نئے جمہوری نظام کے تحت عوام ہی ہر وقت قوت مقتدرہ کی حیثیت رکھیں گے ان کو کسی وقت نظر انداز نہیں کیا جائے گا۔ جہاں تک حکومت کا تعلق ہے اس نے ملک میں صحیح جمہوریت کو رواج دینے اور اس کی جڑوں کو مضبوط بنانے کے لئے پورا اہتمام کیا ہے۔ مسابقتی نامہواروں اور معاشرتی برائیوں کو دور کرنا جمہوریت کی کامیابی کے لئے از حد ضروری تھا اس لئے گذشتہ ایک سال میں ان تمام خرابیوں نامہواروں اور بد عنوانیوں کو دور کرنے کی ہر ممکن کوشش کی گئی ہے جو جمہوریت کی ترویج و ترقی کی راہ میں حائل ہو سکتی ہیں۔ گذشتہ دور میں انتخابات کے سلسلے میں محض اعلانات اور ذبانی دعوے کئے جاتے تھے۔ اور اگر کبھی انتخاب ہوئے بھی تو ان میں عوام کو ایک خاص گروہ کے افراد کو منتخب کرنے پر مجبور کیا جاتا تھا۔ لیکن اب آزادانہ انتخابات کو یقینی بنانے کا مکمل اہتمام ہو رہا ہے بلکہ آزادانہ اور صحیح انتخاب کی سوجھ بوجھ افزائی کی جا رہی ہے۔ بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کے سلسلے میں لوگوں کو باشعور بنانے اور انہیں ووٹ کی قدر و قیمت سے آگاہ کرنے کے لئے ایک وسیع مہم جاری ہے جمہوریت کی تعلیم و تبلیغ کا کام ملک کے ارباب دانش رکھنے والے ہیں۔ جو کسی جماعت یا پارٹی سے تعلق نہیں رکھتے اور جو ہر اعتبار سے غیر جانبدار ہے غرض اور مخلص ہیں۔

ہر ووٹر پر یہ فرض عائد ہوتا ہے اور یہ اس کے اپنے اور قومی مفاد کا تقاضا ہے کہ وہ ووٹ دینے وقت وسیع تر مفادات کو پیش نظر رکھے اور قومی مفاد کو ذاتی مفاد پر ترجیح دے۔

ووٹ صرف اسی شخص کو دیا جائے جو اہل اور دیانتدار ہو خواہ اس کا ووٹ سے ذاتی تعلق ہو یا نہ ہو۔ کسی قسم کی قربت داری قبیلداری اور علاقائی، نسلی، خاندانی یا محض ذاتی تعلق کی بنا پر کسی کو ووٹ دینا جمہوریت کی روح کے منافی ہے اور ایک بہت بڑا قومی جرم ہے۔ نااہل، بددیانت اور خود غرض لوگوں کو ووٹ دینا قوم کشی بلکہ خودکشی کے مترادف ہے کسی ذاتی لاپرواہی یا غرض کے تحت ووٹ دینے کا مطلب یہ ہے کہ ووٹروں کو نا اپنے مفاد کا خیال ہے اور نہ کسی قومی مفاد کا لحاظ۔

گذشتہ دور میں ہمیں اس بات کا تجربہ ہو چکا

ہم جمہوریت کا نیا تجربہ کر رہے ہیں ہمیں اسے کامیاب اور نتیجہ خیز بنانا ہے اس وقت ساری دنیا ہمارے اس تجربے کے نتائج کا انتظار کر رہی ہے۔ اگر ہم نے اسے صحیح معنوں میں کامیاب بنایا تو نہ صرف مشرقی بلکہ مغرب کے ملک بھی ہمارے اس تجربے کی روشنی میں اپنے اپنے الہ جمہوریت کی تشکیل نو کریں گے کیونکہ غلط قسم کی جمہوریت ہر جگہ ناکام ہو چکی ہے اور ساری دنیا میں سچی اور حقیقی جمہوریت کی ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔ ہم اپنے ملک میں سچی جمہوریت قائم کرنا چاہتے ہیں بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کو اس سلسلے میں اولین مرحلہ کی حیثیت حاصل ہے۔

اب ہم بالکل ایک نئی زندگی کا آغاز کر رہے ہیں لہذا یہ ضروری ہے کہ ہم اپنے طور طریقوں اور اپنے افکار و اعمال میں بھی تبدیلی لائیں۔ ہمیں یہ امر ذہن نشین کر لینا چاہیے کہ ہم ہی اس ملک کے مالک اور حکمران ہیں۔ اس لئے ہم سب کو زندگی کے ہر شعبے میں جمہوری فزروں کو فروغ دینا چاہیے۔

بنیادی جمہوری اداروں کے قیام کے بعد ہماری ترقی اور خوشحالی کے زیادہ کام ہو سکیں گے۔ لہذا ان اداروں کے لئے اہل فزروں خناس اور ملک و ملت کے حقیقی ہی خواہ افراد کو منتخب کرنا ہمارا اولین فزروں ہے ہر شخص کا ووٹ ایک قومی امانت ہے جس کا تحفظ اس کے صحیح استعمال سے ہی ہو سکتا ہے۔ انتخاباتی بد عنوانیوں کے ہر حال ہر شخص کو احتراز کرنا چاہیے (ماخوذ)

جاندار اور مستحکم نظام

بنیادی جمہوریتوں کے ذریعہ ملک کو ایک جاندار اور مستحکم نظام حکومت دینا آپ کے ہاتھوں میں ہے یونین اور شہری کونسلوں میں اپنے صحیح نمائندے بھیجئے۔

ادارت

میرے بھائی محمد عبدالسلام صاحب آف حیدرآباد دکن کو اللہ تعالیٰ نے ۱۹۵۹ء کو ریل کی عطا فرمائی ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے نومولودہ کا نام "سلیمہ" تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ نومولودہ کو نیک اور خادمہ دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

(عناکار محمد سعید فاضل واقف زندگی بوٹ)

فرانس میں بند لوٹے سے تین سو افراد ہلاک ہو گئے

پانی کا ریلوے میلوں تک ہر چیز بہا لے گیا طیارے - کاریں

اور غمناک تباہ

پیرس اور دیگر فرانسیسی ریلوے لائنوں پر پانچ دن کی مسلسل بارشوں کی وجہ سے میدان سے تاحی بند ٹوٹ گیا جس کے باعث تین سو سے زیادہ اشخاص ہلاک ہو گئے۔ اس وقت تک دو سو ساٹھ شخصیں ہلاک ہو چکی ہیں۔ بند ٹوٹنے کی وجہ سے جانوروں کو سخت نقصان پہنچا ہے۔

یورپ کے قریب واقع ہوائی اڈے بالکل تباہ ہو گیا۔ ایک میل سے زیادہ ریلوے لائنیں بگڑ گئی اور ایک ہیٹ پلے پل کے پونچھے اڑ گئے۔ اٹلی کے ساحل تک واقع علاقے کی سرکاری برقی اور ٹیلی فون لائنیں گوانا کا سزا نظام درہم برہم ہو گیا۔ بند ٹوٹنے کی وجہ سے پانی اس قدر تیزی کے ساتھ سمندر میں گرا کہ وہ سینکڑوں عمارتوں کو غرق و خفاشاں کی طرح ساتھ بہا لے گیا۔ چونکہ یہاں تک نہ ہو چکی ہیں۔ لہذا امدادی کام میں بڑی تاخیر ہو رہی ہے۔ جو دیہات صفر وستی سے نہیں ملے۔ سیلاب کی لانی پونٹی ہوئی۔ تیرا اور تھروں کی تباہی ہوئی ہے۔

اپنے مکانات کی دوسری منزل پر تباہی بعد کی اطلاع سے پتہ چلا ہے کہ ایک ساڈا گاڑی بھی ڈوب گئی ہے۔ بند سے محفوظے نامزد پانچ ہوائی اڈے میں جو طیارے تھے وہ کچھ دیر تک نشیبوں کی طرح تیرتے رہے۔ بعد میں ایک دوسرے سے ٹکرائے گاڑی تباہ ہو گئے۔ سمندر کے ساحل کے قریب آٹھ خاندان آباد تھے۔ ان کا کوئی گھر نہیں تھا۔ ایک گاڑی کی بنیادی اکٹھی میں تھلے بھری ہوئی حالت کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ سبھی لوگوں کو بھی تک پانی میں گھرے ہیں۔ انہیں بیل کا پلے کے ذریعے امداد دی جا رہی ہے۔

الہ آباد یونیورسٹی کے وائس چانسلر مستعفی ہو گئے

نئی دہلی ۱۰ دسمبر (پا بے) - باہر حالات کی وجہ سے الہ آباد یونیورسٹی کا سالانہ جلسہ تقسیم و سنا دجوانیس دسمبر کو ہونے والا تھا۔ مگر یہ نہ پلا ہے۔ اس وجہ سے کونسل نے کرشنا مین وزیر دناج بھارت کو کانفرنس میں وائس چانسلر کے ساتھ بیٹھنے کی دعوت دی ہے کہ یونیورسٹی کے وائس چانسلر نے نظم و ضبط کو توڑنے سے متعلق طلبہ کے اقدامات کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے استعفا دے دیا ہے۔ اس رثناء میں بیحد کی بات ہے کہ اٹھائیس اکتوبر کو طلبہ نے کانفرنس ہونے کے وقت ان قدراتی تحقیقات کی جائے یا رہے اس وقت میں پانچ طلب علم ہلاک ہو گئے تھے۔

سارے علاقہ میں بجلی کا فقدان ہے کیونکہ اول ٹرین بجلی گھر تباہ ہو گیا ہے۔ اس کے علاوہ تار کے کھجے اکھڑ گئے ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ پانچ دن کی مسلسل بارشوں کی وجہ سے بند کے قریب پانی کی ایک جھیل جمع ہو چکی تھی جس کی گہرائی بعض مقامات پر ۳۳ فٹ تک پہنچ چکی تھی۔ بند اتنے زیادہ بوجھ برداشت نہ کر سکا اور ٹوٹ گیا اور جو کچھ آگے آیا اسے بہا لے گیا۔ جن لوگوں نے یہ منظر دیکھا وہ کامیاب ہے کہ موٹر کاریں اور ٹرک دیو سلاٹوں کی طرح بے ہوش ہو گئے۔ ان میں سے کئی توڑ کاہڑ ہیں لوگ بھی سواری تھے۔ یہ بڑی بڑی بڑی دیواروں سے ٹکرائے ڈوب گئے۔ یہ طوفان بجلی کے بھاری کھمبوں کو زور پون کی طرح بہا لے گیا۔ پچیسویں شہر کا نشیبی علاقہ آٹھ بجلی کے پھیلنے میں شہر کے اونچے حصے سے تباہ کیا۔ جس مقام پر بند تعمیر کیا گیا تھا۔ اس جگہ پر گہرے غار نظر آتے ہیں۔ بند ہی سے وقت ٹوٹا جب لوگ سوئے ہوئے تھے اس نے بعض لوگوں کو بہرے دھتے ہی نہیں دیا۔ بعض لوگوں نے

حصہ

ذیل کی دھایا منظوری سے نیشنل سٹیج کی جاری ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھایا میں سے کسی دھیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوراز رولہ)

نمبر ۱۵۲۹۱
میں امتہ الاسلام زوجہ شیخ منظور علی قوم شیخ پتہ خانہ داری عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۰ ساکن دارالصدر رولہ ضلع جنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائم ہوس حساس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل دھیت کرتی ہیں۔

ادرجت ہر کے بلحقہ کی دھیت جن دھایا میں رولہ کرتی ہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی۔ نیز میرے مرنے پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی بلحقہ کی مالک صدائجن احمدیہ رولہ پاکستان ہوگی۔

الاختہ:- نشان انگوٹھا سلطانہ بیگم دارالصدر غازی۔ نزدکوٹھی قلعہ احمد خانہ غازی۔ رولہ ضلع جنگ۔

گواہ شد:- محمد رفیق سیکرٹری دھایا دارالصدر غازی الف رولہ گواہ شد:- شیخ منظور علی محلہ دارالصدر غازی پسر موصیہ۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ حق ہر خاندان سے مبلغ پانچ ہزار روپے۔ ۵۰۰۰ روپے وصول ہو چکا ہے جس میں سے فضلی ٹرانسپورٹ کمپنی تھوکی میں رقم بابت جہد خوردی ہوئی ہے۔ زیور طلائی حسب ذیل ہے۔ کڑے طلائی۔ تولہ چوڑیاں طلائی ۵ تولے بالیاں طلائی اتولہ انگوٹھی طلائی ۶ ماشہ کلی مالیت ایک ہزار چھ سو پچاس (۱۶۵۰) رقم ہر پانچ ہزار روپے اور مالیتی ایک ہزار چھ سو پچاس روپے کل چھ ہزار چھ سو پچاس روپے۔

نمبر ۱۵۲۹۲
میں امتہ الاسلام زوجہ شیخ منظور علی قوم کے زنی پتہ خانہ داری عمر قریباً ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدا ہوتی احمدی ساکن ۹۔ عارف منزل ادٹ ٹرام روڈ نزدیک پاکستان چوک کراچی بقائم ہوس وحساس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل دھیت کرتی ہیں۔

۴۶۵۰ روپے بلحقہ کی دھیت جن دھایا میں احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہیں جو آمدنی حسب ذیل سے ہوگی۔ اس کا بھی بلحقہ داخل صدائجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی رہوں گی اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز دارالصدر احمدیہ پاکستان رولہ کو دیتی رہوں گی۔ میرے مرنے پر اگر کوئی اور جائیداد میرے نام ثابت ہو تو اس پر بھی یہ دھیت جاری ہوگی۔

اسی وقت میری حسب ذیل جائیداد ہے۔ ادراجت ہر بندم خاندان مبلغ پانچ سو روپے۔ ۲ زیورات طلائی وزن ۳۳ گرام قیمت ۱۰۰۰ (چار ہزار روپیہ) ہے اس کے بلحقہ کی دھیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہیں۔ اور اگر کوئی اور جائیداد اس کے بعد میں پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی۔

الاختہ:- امتہ الاسلام زوجہ شیخ منظور علی دارالصدر غازی نزدکوٹھی قلعہ احمد خانہ صاحب رولہ ضلع جنگ۔

گواہ شد:- شیخ منظور علی محلہ دارالصدر غازی رولہ خاندان موصیہ گواہ شد:- محمد رفیق سیکرٹری دھایا دارالصدر غازی الف۔

میں سلطانہ بیگم بیوہ حاجی شیخ عمر دین قوم شیخ پتہ خانہ داری عمر ۸۶ سال تاریخ بیعت ۱۸۹۸ ساکن رولہ دارالصدر ضلع جنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائم ہوس وحساس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل دھیت کرتی ہیں۔

گواہ شد:- جلال الدین خاندان موصیہ گواہ شد:- شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری دھایا احمدیہ مسلم ایجنسی کراچی

نمبر ۱۵۲۹۳
میں سلطانہ بیگم بیوہ حاجی شیخ عمر دین قوم شیخ پتہ خانہ داری عمر ۸۶ سال تاریخ بیعت ۱۸۹۸ ساکن رولہ دارالصدر ضلع جنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائم ہوس وحساس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل دھیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ادراجت ہر مبلغ ۳۲۰ روپے۔ جو کہ خاندان سے وصول کر لیا ہوا ہے۔ ۱۲ زیور طلائی مالیت حیار سیروڑیے حسب ذیل ہے۔ چوڑی طلائی ۱۲ تولہ بالیاں طلائی اتولہ انگوٹھی طلائی ۵ ماشہ اس کے علاوہ میری ماہوار آمد کوئی نہیں ہے۔ زیور طلائی مالیتی ۱۲ تولہ

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ادراجت ہر مبلغ ۳۲۰ روپے۔ جو کہ خاندان سے وصول کر لیا ہوا ہے۔ ۱۲ زیور طلائی مالیت حیار سیروڑیے حسب ذیل ہے۔ چوڑی طلائی ۱۲ تولہ بالیاں طلائی اتولہ انگوٹھی طلائی ۵ ماشہ اس کے علاوہ میری ماہوار آمد کوئی نہیں ہے۔ زیور طلائی مالیتی ۱۲ تولہ

ایجنٹ صاحبان متوجہ ہوں

بل ہائے ایجنسی ماہ نومبر ۱۹۵۹ء ارسال کئے جا چکے ہیں ان بلوں کی ادائیگی ۱۰ دسمبر تک ہو جانی ضروری ہے۔ ایجنٹ صاحبان نوٹ فرمائیں (میرزا فضل)

الفضل میں اشتہار
ایسی تجارت کو فروغ دے

